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Morbus hungaricus.
Nevezzük nevén a gyereket: szét­

húzás, társadalmi egyenetlenség az, 
ami mint valami évszázados kórság, 
rágódik a magyar nemzet testén. A 
hirtelen jött fellángolások tüzét egy­
kettőre lelohasztja, a nagy Ívben len­
dülő politikai és társadalmi actióknak 
egyként szegi útját ez a speciális ma­
gyar betegség, mi belélegzetten a ha­
zai tüdőkbe, már jó előre megfertőzi 
a csírázó eleteröket. A nagy legendás 
Idők kizárólagosan csak a történelem 
lapjain élnek, a tisztánlátás horizontján 
általszürődö históriai ragyogások, mire 
hozzánk érnék, hatalmas versenytársra 
lelnek abban a sivár közönyösségben, 
melylyel fogadunk minden életrevaló 
ideát s amivel, mint valami oktalan 
óvatossággal, már előzetesen leszöge­
zünk minden energiát, nehogy a sab­
lontól elütóen valamikép erősebb len­
dületet vehessenek. Azért olyan jel­
legzetesebb momentumok nélküli a 
társaséletünk, sivár, színek nélküli; 
hasonlatosan a politikai viszonyokhoz, 
miket — sajna — folyton folyvást 
csak közjogi viták absorbeálnak.

Az élet rohamos iramban halad. 
Nap'nap után lendít egyet rajta a 
technika. És ezzel a fokozatos fejlő­
déssel szemben, a szükségletek is 
aránytalanul megnövekednek. A pénz 
értéké megsokszorozódik, az arany 

csengése egyre mámorosabb muzsiká­
val szolgál a füleknek. Az Igények is 
egyre többet és többet követelőbbek 
lesznek, úgy, hogy a józanul és oko­
san élni tudó ember föltétlenül kell, 
hogy művésze legyen az életnek. És 
mikor idevezetnek az ipari és keres­
kedelmi alakulások, teljesen elszigetelt, 
a maga erejére hagyott az ember. A 
társadalmi széjjeltagoltság, mi kímélet­
lenül éles megkülönböztetéssel sorozza 
kategóriákba az egyedet, ma valóság­
gal dühöng.

A ragyogó, az elet oly vékony 
számmal adott örömeinek élvezésével 
eltelt nagy városban épugy, mint az 
idilli nyugalomra kárhozott apróbb 
helyeken. Társadalmi utón való meg- 
csinálása valamely ideának, ma tisz­
tán lehetetlen. Olyan kicsinyes indula­
tok mozgatják a lelkeket, annyira el­
merülnek azokon a zavaros vizeken, 
mikre az anyagiakkal való megküzdés 
sodorja az embert, hogy teljesen ki 
van zárva annak a lehetősége, hogy 
eredménnyel járjon valamely erőtelje­
sebb mozgalom, ha mzgalom alatt ez 
úttal nem négy-öt árva gyerek fel­
ruházását, vagy jótékonycélu piknik 
rendezését értjük. Minden vonalon, 
minden erejet kiadva dühöng a mor­
bus hungaricus.

Pedig aligha volt még alkalma­
sabb idő nagyobb szabású társadalmi 
akció keresztül vitelére, mint a mai. 
Kormánypolcon a magyarság érdekei­

nek igaz, őszinte szószólói ülnek; a 
hathatós támogatás azoknak kezeibe 
van letéve, kik a lelkekböl felszakadt 
ideálokat valami lekicsinylő sarkaz- 
mussal de hogy is tárgyalják le. A 
régi idők már elviharzottak, a nem­
zeti demokrácia jegyében ült be a 
parlamenti piros bársonyszékekbe a 
Wekerle kabinet. De hát a régi kór 
csak nem akar engedni erejéből.

Államiságunk renaissance-a, a 
negyven nyolcas szabadságharc min­
den erőjét a nagy társadalmi elhatá­
rozásokból szívta. Ma is égető szük­
ség lenne például valami olyasféle 
actiora, hogy pusztuljon erről a föld­
ről minden idegei); legfőkép az ellen­
séges tájakról portált az az idegen 
portéka, mi a magyar ipart és keres­
kedelmet rövidíti meg. De hát lehet e 
ma egy újabb védegyletről beszélni, 
ma. mikor teljességében erőre kapott 
újból morbus hungarikus.

Tömeges termelés szövetkezeti úton 
és szövetkezeti értékesítés.
Forster Géza „Javaslatok az alföldi 

gazdálkodás javítására* című müvéből 
közöljük a következő bennünket is közel­
ről érdeklő részt:

Lesznek, akik ezen kis munkámat 
olvasva, azt fogják mondani, ha ezen fe­
jezet címét olvassák, hogy az itt felvetett 
eszmék nem vonatkoznak különlegesen az 
alföldi gazdasági viszonyokra.

TÁRCA.
....

A kecskeméti ref. főgimnázium 
felső magyarországi tanulmányútja.

Irta : DR. GARZÓ BÉLA.
(Folytatás.) 3

Miskolc után a Sajó mellett elterülő 
Pelsőc városka, Gömör egykori székhelye, 
volt a következő megálló helyünk. Itt töl­
töttük az éjét, hogy másnap, azaz 25-ikén, 
jókor induljunk a híres aggteleki bar­
langhoz.

Ide, sajnos vasút még nem vezet s 
igy a turista forgalmat a pelsöci és agg­
teleki szekeresek bonyolítják le. Bennün­
ket is várták már korán reggel az idom- 
talan nehéz jármüvek, melyekbe apró lo 
vacskák voltak fogva. Az emelkedőkön 
bámultuk, mire képesek e vékony lábú 
macskák. A merészebb kapaszkodókat le­
számítva úgy vitték a diáksággal megra­
kott szekereket, mint valami sárkányok.

Nyolc óra tájban mára barlang jósa- 
fői nyílásánál állottunk. Itt vártak ránk 
a gyertyákkal bőven felfegyverzelt veze 
tők. Három csoportban szállottunk le a 
132 falépcsőn egy-egy vezetővel, akik égő 
gyertyával láttak el bennünket.

Maga a barlang a természet alkotó 
erejének csodája. Óriási vizmosta folyosó 

borzasztó méretű öblözetekkel. Ezek kö­
zül némelyikbe pár emeletes házat köny- 
nyen be lehetne tolni. A folyosó keresztül 
fut egy egész mészkő hegy alatt. Hosz- 
szusága nyíl ványaival együtt több nyolc 
és fél kilométernél. Alapjában patak ágya 
húzódik, mely a sziklatetök becsurgó vi­
zeit vezeti el. A beszivárgó viz egyes he­
lyeken feloldja a kőzet mésztartalmát, 
cseppenként rakódva lo a legszeszélyesebb 
alakú képződményekkel szövögeti be a 
barlang üregeit. Karcsú oszlopok, cseppkő 
nyúlványok kötik össze az üreg falait. 
Majd hófehér szobrok, nyúlánk pál­
mák lepik el a patak partjait. Árnyékuk 
libeg-lobog a mozgó gyertyalángoknál, 
akárcsak sápadt holdfénynél temetőben 
járnánk, még a kísérteties csend illusioja- 
is meg van hozzá. Másutt meg alabástrom 
szőnyeg bizarr redöi omlanak le a pad- 
malyról. Pikkelyei csillognak, szikráznak 
a magnézium ragyogásánál. Talán föld­
alatti manók szövögették varázskezeikkel 
királynőjük számára, hogy sötét palotáju­
kat selyem fényes palástok ékesgessék.

Ha csapongani hagyjuk e csodás vi 
lág hangulatától megihletett képzeletünket, 
szinte bólintgalunk vezetőnk kiáltásaira, 
hogy Pmdus hegyén, Plútó templomában 
Tündérvárban, Paradicsomban, Libánon 
cédrusai között bolyongunk.

Négy és fél órai törtetés után jutot­
tunk Poronya tető felől az ó kijáraton át 

a napvilágra s farkas étvággyal rontot­
tunk a közeli menházban váró ebédre, a 
melyet a diákgyomrok csaknem tálastól, ka­
nalastól elpusztítottak, pedig a fogadósné 
hitíz szemekkel őrködött a mértékletes­
ségre. Ebéd után meglátogatóit bennünket 
a barlang gondnoka, Baksay Dániel agg­
teleki tiszteletes, egy kedves modorú, ke­
délyes öreg úr s együtt töltöttük az időt 
kellemes beszélgetésben, míg szekereink 
elő nem állottak.

Pelsőcre visszaérkezve az állomásra 
hajtattunk, hogy Dobsinára vonattal foly­
tassuk utunkat.

Széles jó kedvünkben hamarosan nó­
tára gyújtottunk, majd Vitéz Miklós zen • 
ditett rá tárogatóján e gyönyörű vidék 
egykori hatalmas urának, ami nagy feje­
delmünknek, kesergőjére. Mire a gép füty- 
tyo indulást jelzett, a pelsőci szépeknek 
egész koszorúját csábította oda a kuruc 
sip panaszos zokogása.

♦* *
Dobsina, óh Dobsina ! Oh szomorú 

tiszte az úti krónikásnak. Itt küzdöttük 
végig a lefekvés Ódyssea-ját. Ha a Ba- 
radla barlangban lakozó dzsinek turista 
csapatot lármájáért meg akarnak lakoltatni 
bizonyára Dobsinára vezetik éjjeli szál­
lásra a főutca egyik fogadójába. Itt gorom­
baságot kaphatsz ingyen, vizet — pénzért 
se. Háromnegyed órás szaladgálás, pörölés
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Úgyis van, ámde éppen az Alföldön 
már szép példák vannak a szövetkezeti 
termelés értékesítés terén, p. o. Makón, 
ahol a hagyma szövetkezeti utón termel­
tetik és értékesíttetik ; de ott vannak azon 
városok, ahol az egyes gyümölcs vagy 
zöldségfélék nagyban termeltetnek egy­
öntetűig; itt nincs meg a szövetkezeti 
forma, hanem azt hiszem, hogy reá fog­
nak ezek is térni, mert az irányítás a ter­
melésnél igen fontos, az értékesítés pedig 
sokkal jobb szövetkezés mellett. E tekin­
tetben csakugyan sok a tennivaló nem­
csak az Alföldön, de az ország minden 
részében, azt hiszem tehát nem végzek 
hiába való munkát, ha az alföldi gazdál­
kodás javításának kérdésénél kiterjeszke­
dem a szövetkezésre és pedig éppen me­
zőgazdasági téren, egyelőre a termelés 
miképi megoldását tárgyalva, a szövetke­
zeti gépbeszerzés, tenyészállattartás, szö­
vetkezeti bérletek és sok hasznos szövet­
kezeti alakulást elhagyva.

Mért kell áttérnünk az önálló egyedi 
termelés és értékesítésről a szövetkezeti 
módozatra ?

Mióta az európai államok között a 
vámtárgyalások megindultak s főként, mi­
óta a német vámszerződés nyilvánosságra 
jutott, a magyar gazdáknak súlyos gon­
dot okoz az, hogy mily árukért tudunk a 
külföldtől pénzt kapni, mert sokan gaz­
dáink közül arról vannak meggyőződve, 
hogy az eddig szokásos kiviteli termé­
nyeink itthon fognak szoiulni.

Sok alapja van ezen aggodalomnak 
és méltán, de azért kétségbeesnünk nem 
szabad.

Lehet, hogy lesznek olyan mezőgaz­
dasági terményeink, amelyekkel Német­
országba a magas védvám mellett be nem 
juthatunk, az ilyen terményekből tehát 
az alacsony árak folytán termelésünk ön­
magától csökkenni fog és újabb termé­
nyek termelésére fogja ösztönözni a gaz­
dákat.

Olyanok termelésére, a melyeket 
ugyan Magyarországon már eddig is ter­
meltek, de nem elég nagy mennyiségben 
és nem a megfelelő minőségben.

A jövőben termelendő mezőgazda­
sági termények között fő szerepet lógnak 
játszani az úgynevezett élelmi és ipari 
cikkek, amelyek közé úgy állati termékek, 
mint kerti vetemények és szántóföldi ter­
mékek sorozhatok.

Ezek iránt eddig is nagy volt a ke 
resiet és azt nem birtuk kielégíteni.

Már eddig is Magyarország eme tér- 

után még a „vándornak minden bokor 
szállást adw reménységével támogattunk 
nehány bús hajléktalant. — Notandum 
bene, hónapokkal előre jelentkeztünk. — 
Bábel tornyát, pedig köztudomás szerint 
már akkor is dúlt a kömives sztrájk, nem 
épitették több lótás-futással, mint ameny- 
nyivel mi raktároztuk el ifjúinkat a taka­
rékos számban leteritett szalmazsákokon.

A gná’ Frau szidta a pincért, a pin­
cér a szobaasszony fürtjeit kezdte frízé- 
rozni, a szobaasszony szidott minket, mi 
pedig unisono mindnyáját.

Végre, miután néhány sensitiv ideg­
zetű idegen megugrott az „éjjeli nyugoda­
lom44 kilátásai elől, sub titulo: több lúd., 
zsákmányul ejténk pár vitás territóriu­
mot. Éjfélt kukorékoltak a Sajóvölgy ka­
kasai, mire a szalmazsákra és diákra az 
álom pajkos tündérei borítottak — takarót.

No azért kutyabaj sem történt. A 
friss fenyőillat már napköltekor — 26-án 
— a bájos sztracenai úton duzzasztotta tü­
dőnket. Kurjongatva, földi eper után fut­
kosva haladt csapatunk a sztracenai út­
szakasz kanyarodojáig, a meddig a lovak 
nem bírták terhűnkkel a szekereket. In­
nen kezdve némán haladt a karaván. Nem 
mertük profán zajjal megszakítani az ős 
természet nagyszerű csendjét s élveztük 
a festői látványt, melyet a hegylánc vál­
tozatos panorámái szemeink elé tártak.

(Folyt, köv.) 
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ményekből nagy mennyiségeket vihetett 
volna ki, sőt némely ékből, mint a baromfi 
és annak termékeiből többet vitt ki, mint 
a nagy cikknek tartott lókivitelből, — 
amelyre pedig folyton annyi milliókat ál­
dozunk még ma is, de nem állott min­
denkor a megfelelő minőség a kereske­
delem rendelkezésére.

Amit ezen cikkekből kivittünk, az 
csak is azért talált piacot, mert ezen cik­
kek után igen nagy a kereslet, de leg­
többször nem azon árakat értük el, ame­
lyek elérhetők lettek volna, miután az 
áru nem volt jól osztályozott és nem min­
denkor volt azon állam igényeinek meg 
felelő, ahová szállítottuk.

Most, amidőn a vámtárgyalások foly­
nak, merésznél merészebb tanácsokat osz­
togatnak a gazdáknak, hogy mit kellene 
termelniük. Nem akarok egyes dolgok 
fölvetésével azok közé sorakozni, akik 
csak jelszavak után indulnak, hanem föl 
akarom hívni gazdatársaim figyelmét egy 
uj termelési módozatra és pedig a szö­
vetkezeti termelésre, hogy összeállítva, 
nagymennyiségű és egyenlő minőségű 
élelmi és ipari cikkeket termeljenek és 
együtt hozzák azt a világforgalomba.

Az élelmi cikkeket egyes gazdák 
nagyban nem termelhetik, mert ahhoz 
megválogatott talaj és többnyire nagy 
munkaerő is kívántatik ; de nagy üzem­
ben nem is termelhetők, mint a baromfi; 
ugyanis ennél oly nagy a rizikó, hogy 
erre alapítani a gazdának a jövedelmét 
nem lehet; beüthetnek járványos beteg­
ségek, zárlat lesz kimondva s a gazda 
nem szabadulhat meg termelvényétől. Ha 
azonban külön külön sok gazda termeli 
ezen cikket és külön-külön hozza forga­
lomba, nagy eredményeket elérni nem 
tudnak. Szükséges tehát nemcsak az el­
adás, de már a termelés terén is a sző 
vétkezés.

(Folyt, köv.)

NAPI HÍREK.

Magyar nemzeti ünnep.
— A márciusi évforduló. —

A szabadság születésének napja, 
március 15-ike, az a nemzeti örömünne 
pünk, melynek átérzése a legmélyebben 
gyökerezik a magyar nép érzésében. Öröm­
ben szegény, bajban, gyászban gazdag 
ténetünk szomorú emlékektől borús, örömre 
alig nyílhat a magyar szív. Ez egy na­
pon csak, március 15-én.

A magyar törvény hozás a március 
hozta szabadsággal ébredő kornak ünne­
pet is rendelt: nemzeti ünneppé avatta 
április 11-et, a márciusi törvények szen­
tesítésének napját. Köztudomású dolog, 
hogy ez a hivatalos ünnep nem vált nem­
zeti ünneppé, mert a magyar közérzésben 
március 15-ének emléke rajongással él 
és ezt a minden évben eljövő magyar 
szivek ünnepét nem lehet más napra át­
tenni a papíron. Kell tehát, hogy a sza­
badság ünnepnapja március 15-én legyen 
a törvénykönyvben is, miképpen akkor 
van a magyar szivekben is.

Ezzel a kéréssel fordult most Győr- 
vármegye közönsége a kormányhoz és a 
képviselőházhoz lelkes felirattal. Kéri a 
kormányt, hogy helyeztessék hatályon 
kívül a már meglevő rendelkezés és már 
cius 15 ét avassa nemzeti ünneppé. A 
törvénycikk megfelelő módosításával nyil­
váníttassák ez ki és legyen kötelezővé 
téve e napon az általános munkaszünet.

A magyar törvényhozás, mondja a 
felirat, szükségét látta annak, hogy ün­

nep szenteltessék e kornak s ha bármi 
okból nem azon napot jelölte meg, mely 
a maga mivoltánál fogva ünnepi emléke­
zésre alkalmas, semmi sem állhatja an­
nak útját, hogy e rendelkezést most meg­
változtassák.

Győrvármegye lelkes feliratát, — 
mint említettük — megküldte Kecskémét 
város törvényhatóságához is, hasonló ha­
tározathozatala végett.

O
Kecskemét, julius 9.

— Szeméiyi hír. Kolozsvári Kolozs- 
váry Dezső tábornok ma délután kísére­
tével a terepszemlék megtartásai óljából 
Kecskemétről Félegyházára, onnan pedig 
Csongrád és Szentesre utazik.

— Kecskeméti gyümölcs a mezőgazda­
sági múzeumban. A junius 9 én Ő felsége 
által megnyitott m. kir. mezőgazdasági 
múzeumban a Gazdasági Egyesület állan­
dóan szállít különböző gyümölcsöt igen 
nagy mennyiségben. Az ott kiállított 
gyümölcsminták szembetűnően ki válnak 
az egyébként nagyszabású múzeumban, a 
hol az ország és a külföld legjelesebb 
termelői Állítottak gyümölcsmintát. Kecs­
kemét különösen remek körte, alma faj­
tákban válik nevezetessé a múzeumban.

— A bugacmonostori ut. A bugacmo- 
nostori és felegyházi jakabi határútok 
állandó jókarban tartásának költségeit 
Kecskemét és Félegyháza városok közös 
megállapodása folytán egyenlő összegben 
fogják fedezni.

— Kitüntetett kecskeméti kiállítok. 
Hírül adtuk tegnapi számunkban, hogy 
az országos sütő s cukrász ipari kiállítá­
son a Kecskeméti Konzervgyár és az Al­
földi Konyakgyár az első dijakat nyerték 
ej. Mint utólag értesülünk, Hloschek 
Ádám és Rolier Károly helybeli pékmes­
terek pedig ezüstérmet nyernek. A kitün­
tetett kiállítóknak őszinte szívből gratu­
lálunk a szép sikerhez.

— A ceglédi polgármester meghalt. 
Gubody Ferenc, Czegléd város népszerű 
polgármestere, tegnap délután váratlanul 
elhunyt. — A polgármestert a legutóbbi 
választások alkalmával Nagykőrösön kép­
viselővé választották, de utóbb rábírták, 
hogy mondjon le a mandátumról, s ve­
zesse ismét városa ügyeit. Gubodynak 
nagy érdemei vannak Czegléd városa 
fejlesztése és pénzügyi helyzetének fel­
virágoztatása körül. Mint lelkes Kossuth- 
párti, többször vezetett küldöttséget az 
országgyűlés elé s annak idején a Kossuth 
Lajost meglátogató monstre küldöttség­
nek is ő volt a vezetője.

— A Rákóczi-kor története. Dr. Garzó 
Bélának amaz ismeretes indítványára, 
mely a Rákóczi-kor történetének megírását 
célozta, még mindig érkeznek az egyes 
törvényhatóságoktól feleletek. Ma érkezett 
meg Brassó megye felelete, amelyben ki­
jelenti, hogy bár elvileg teljesen egyet 
ért Kecskemét városával, a fönt jelzett 
célt anyagilag nem támogathatja, mert 
az e célokra szánt fedezete teljesen ki­
merült.

— Készül a vízvezeték. A Méhes­
laposban készülő kút fúrása egyre halad 
előre. A fúrással már 240 méter mélyre 
jutottak, de még mindig durva kavics­
rétegen járnak, ami arra enged következ­
tetni, hogy a kút igen bő és kitűnő ivó 
vizet fog adni.

— A pécsi zenekongresszusról A 
Pécsett rendezett zenekongresszuson — 
mint már említettük — a kecskeméti 
városi zeneiskola képviseletében részt 
vett Szent-Gály Gyula igazgató és Koller 
Ferenc tanár. A kongresszuson Szent- 
Gály Gyula fölolvasta „A mi nótáink44 
című értekezését, közönségünk
már ismer. A zene számokat ezúttal is 
Koller Ferenc látta el s ugv a szerző, 
valamint Koller tanár a hallgatóság osz­
tatlan tetszését vívta ki.
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— A földmivesiskolát végzettek kato­
nai szolgálata. Darányi földmivelésügyi 
miniszter egy köriratban értesítette a 
kecskeméti földmiveiskola igazgatóságát, 
hogy azon tanuló, ki a méneskarnál óhajt 
szolgálni, a törvényes sorozási időt leg­
alább egy évvel megelőzve, folyamodnia 
kell azon állomás telepparancsnokságához, 
ahol katonai kötelezettségének eleget tenni 
kiván. Ennyi az értesítés, mely kétség­
kívül előnyös haladást jelent. Ennek da­
cára szükségesnek tartjuk továbbra is 
annak szorgalmazását : Hogy képesített 
földmivesiskolai tanuló, amennyiben elő­
zőleg IV. középiskolai osztályt is végzett, 
az egyéves önkéntességet elnyerhesse a 
tiszti rang elnyerhetésének reménye nél­
kül. A gazdasági politika ennyit méltán 
elvárhat s az illetékes egyéneknek a fe­
lett napi rendre térni nem szabad.

— Dob, trombita az iskolai zászló­
aljaknak. A honvédelmi miniszter minden 
alkalmat megragad, hogy az először Kecs­
keméten felállított iskolai zászlóaljakat 
gyámolitsa, pártfogolja, fölszerelésüket 
kiegészítse. Az elvetett mag immár su 
dárba szökkent, az ország minden tájékán 
követik az iskolák a kecskeméti példát 
közoktatásügyi és hadügyi kormány buz­
dítására és biztatására; nem marad el 
azonban most már az anyagi támogatás 
se. Mint értesülünk, a honvédelmi mi­
nisztérium legutóbb is hat darab dobot 
és hat darab jelző trombitát ajándékozott 
és küldött meg lelkes hangú levél kíséreté­
ben a kecskeméti iskolai zászlóaljaknak

— Jegyzők nagygyűlése Szegeden. A 
kir. bírósági jegyzők anyagi helyzetük ja­
vítása céljából nagygyűlést tartottak f. 
hó 7-én vasárnap Szegeden a városi szék­
ház dísztermében dr. Indro László dévai 
kir. tszéki jegyző megválasztott elnök el 
nöklete mellett. Az ország 67 törvényszéke 
közül 2—3 törvényszék jegyzői karának 
kivételével, valamennyi képviseltette ma­
gát, ez a 2—3 törvényszék jegyzői kara 
is bejelentette azonban a mozgalomhoz 
való csatlakozását és a naggyülésről tör­
tént távolmaradását táviratban mentette 
ki. A kecskeméti jegyzői kar Orbán János 
törv. joggyakornok kai képviseltette magát. 
Összesen 125—130 kiküldött jelent mega 
naggy ülésen. Az igazságügy miniszter elé 
terjesztendő memorandumba a következő 
sürgős kérelmeket vették fel:

1. A díjtalan joggyakornokság el- 
törlendő.

2. A joggyakornok évi segélydija 
1600 korona legyen.

3. Egy évi próbaszolgálat után, a 
joggyakornok működési helyén hivatalból 
neveztessék ki aljegyzővé.

4. A bírói vizsgát tett joggyakornok 
és aljegyző, nyomban hivatalból neveztes­
sék ki jegyzővé.

5. Az aljegyző a X., a jegyző a IX. 
fizetési osztályba soroztassék.

6. A katonai lakbérszabályzat lép- 
tettessék életbe.

A memorandum azonnali megszöve 
gezéséro egy 9 tagú bizottságot küldött 
ki a nagygyűlés. A memorandumot még 
kedden, vagy szerdán, egy 12 tagú bizott­
ság viszi fel, mely bizottságot minden 
tábla területéről megválasztott egy-egy ki 
küldött és a nagygyűlés elnöke alkotják.

— Egy festő kalandja Kécskén. A 
nemrégiben nálunk járt jásznagykunszol- 
nokmegyei gazdasági egylet fennállása 
50 ik évfordulója alkalmából ez év őszén 
gazdasági és iparkiái 1 itást rendez Szolno­
kon. A kiállítás igazgatósága a vármegyei 
etnográfiai észleletekböl a kiállítás tar­
tama alatt felolvasást akar tartatni, miért 
is felkérte az Országos Iparművészeti tár­
sulatot, hogy e célból bízzon meg valakit 
a szükséges adatok egybegyűjtésével. Az 
Iparművészeti Társulat Novák Lajos Jó­
zsef festőművészt bizta meg ezzel, kit K. 
Lippich Elek miniszteri tanácsos ajánla­
tára Szolnokmegye alispánja a szükséges 
támogatásban részesített. A művész az al­
ispán ajánlólevelével ellátva, — először 

Tiszaughra ment, hol különösen elsősorban 
a temetőket látogatta meg, s a fejfákról 
készített rajzokat és fényképfelveteleket. 
Amikor Tiszainokán dolgozott a művész, 
figyelmeztették, hogy különösen érdekes 
fejfákat találhat a kécskei temetőben, miért 
is a művész már másnap a kécskei teme­
tőt bújta, anélkül, hogy az elöljáróságnál 
jelentkezett volna. Az ismeretlen idegen e 
szokatlan foglalkozása gyanút keltett Kécs­
kén s a lakosság jelentésére a csendőr­
parancsnok letartóztatta s vallatni kezdte. 
A kellemetlen helyzetbe került festő hiába 
mutatta a vármegye alispánjánjának ajánló 
levelét, azt a csendőrség hamisnak nyilvá­
nította, kikutatta a művész zsebeit s az 
abban talált papírpénzt is megfigyelés alá 
vették, végre kiderítették, hogy a letartóz­
tatott nem más, mint bankcsináló ügynök, 
ki bizonyosan a Kécskén tartózkodó, fel­
tételes szabadságon levő Takács Zoltánnal 
áll összeköttetésben. Egy fél napi letartóz 
tatás után, miután érintkezésbe léptek 
Szolnokmegye alispánjával, azAIparművé 
szeti Társulattal, kiderült a művész ártat 
lansága s szabadon bocsátották.

— A Kecskeméti Általános Munkás- 
dalarda által vasárnap, e hó 14 én a Vi­
gadóban tartandó alakuló ünnepélyére 
már minden előkészület megtörtént s a 
meghívókat is szétküldözték. Az érdekes 
műsorú ünnepélyre, ha tévedésből arra 
igényt tartó nem kapott meghívót, ebbeli 
óhaját a rendezőséggel, esetleg Soós Pál 
munkásotthoni gondnokkal közölheti.

— Gyümölcsértékesitő szövetkezet 
Csongrádon. Hegyi Antal tegnap délelőtt 
néhány ezer főből álló közönség részvéte­
lével népgy ülést tartott, amely Hegyi 
javaslatára határozatilag kimondta, hogy 
felszólítják a három csongrádi pénzintéze­
tet, továbbá Csongrád városát és birtokos 
gazdaközönséget, hogy tekintettel a vas­
úti és hajózási összeköttetés fejlesztésére, 
a csongrádi országos hírű kitűnő gyü­
mölcs és bor értékesítése céljából létesít­
senek egy részvénytársaságot, melynek 
első feladata legyen a gyümölcs szállítá­
sára alkalmas rakodó helyiséget és alatta 
borpincét építeni.

— A kocsisgyerek gyilkos bosszúja. 
A szabadszállási határban levő Martino- 
vics-féle uradalomban szolgált Ágoston 
József öreg kocsis és Kalácska Sándor 
fiatal, alig 20 esztendős igáskocsis. Va­
lami csekélységen összevesztek s az erős, 
hatalmas termetű Ágoston úgy ütötte 
arcul a vézna Kalácskát, hogy az ieszé 
dűlt a tarlóra. A vérig sértett bosszút 
forralt, megleste, mikor a külön kamrá­
ban alvó Ágoston József legmélyebb ál­
mát aludta és fejszével több hatalmas 
ütést mért fejére, mely valósággal dara­
bokban hullott széjjel. A gyilkos egyene­
sen a szabadszállási községházára sietett, 
ahol letartóztatták. A gyilkost tegnap 
előtt reggel vasraverve a kecskeméti 
ügyészség fogházába szállították.

— Vihar. Ma délben egy órakor 
hatalmas vihar vonult végig a városon. 
Jász esővel kezdődött a zivatar, majd 
hatalmas esőcseppek estek, melyekhez 
még óriási szél is járult. Á körülbelül 
egy óráig tartó vihar a gyümölcsfákban 
tetemes kárt okozott s nem egy fát tőit 
ki a szél.

Megőrült napszámos.
Ma éjjel a Máriavárosban egy 56 

éves napszámos emberen hirtelen az őrült­
ség jelei mutatkoztak és a megrémült 
környezete kénytelen volt még az éj fo­
lyamán intézkedni, hogy az őrült embert 
elkülönítse övéitől és biztonságba helyezze, 
nehogy akár önmagában vagy más vala­
kiben kárt tegyen.

Az eset részleteiről a következőkben 
számolunk be:

Kis János a Máriaváros Alsó-cserép* 
utca 249. szám alatti házban lakott 80 

éves anyjával és feleségével. Soha nem 
vettek észre azelőtt semmi rendellenessé­
get tetteiben, vagy bármi zavart elmeál* 
lapotában.

A múlt héten munkában volt mindig 
és csak szombaton késő este tért haza. 
Vasárnap egész napon át odahaza volt és 
erős fejszaggatásról panaszkodott felesé­
gének és édes anyjának, aki imádásig sze­
rette 56 éves fiát.

Tegnap éjjel, amikor a szobában már 
mindenki aludt, Kis János hirtelen fel­
ugrott fekvőhelyéről és fejét két tenyere 
közé szorítva futkosott és folyton kiabált 
torkaszakadtából:

— Fogjátok el! ne engedjétek be 
hozzám! Három rendőr, négy csendőr, 
összesen tizenhárom, ahol vannak ni az 
udvaron, locsolják egymást kantával! . . .

Édes anyja meg a felesége felugrál­
tak rémülten es nem tudták mi baja le­
het. Kőiülfogták, de lerázta magáról őket 
és semmi kérdést nem értett.

Fellökte az asztalt, székeket, aztán 
azt kiáltozta :

— Ne bántsátok a Piroskát! Az 
majd megmondja, hol a papucs, meg az 
„un terei kk.“

Az asszonyok kimentek a szobából 
rémületükben, hogy segítséget szerezze­
nek. Átjött nehány szomszéd, de a sze­
rencsétlen emberi megfékezni nem lehe­
tett. A házbeliek a rendőrség központi 
őrszobájából kértek segítséget, ahonnan 
csakhamar megjelentek.

Ekkorra az őrült önmagára zárta az 
ajtót és semmi kérés, rimánkodásra nem

• nyitotta fel. Hiába könyörgött neki az 
édes anyja, aki maga is közel állott a 
megörüléshez, hogy :

— Nyisd ki kedves fiam, nyisd ki 
Jánoskám az ajtót . . .

Az ablakon keresztül kiabált az őrült 1
— Elloptak tőlem egy untercikkot, 

meg egy pár papucsot, de annak felit 
mögöttük az Istennel együtt.

Nem lehetett bejutni. Nagy sokára, 
mikor már az általa keresett Piroskával 
sem sikerült kicsalni, aki egy nemlétező 
alak, de ráfogták, hogy ott van, be kel­
lett az ajtót törni és nagy bajjal behoz­
ták a városházára a betegszobába.

Öreg édes anyján a fájdalom miatt 
szintén az örülés jelei mutatkoztak, mig 
végre elájult és ágyba fektették, most 
nagy beteg.

Kis Jánost dr. Fodor Jenő tiszti 
orvos megvizsgálta és további megfigye­
lés végett a városi kórház elmeosztályába 
szállíttatta.

Anyakönyvi kivonat.
1907. évi julius hó 7 —8—9-én.

Születések: Barta Terézia rk. Barta 
Mária rk. Szabó Sára ref. Farkas Péter 
Pál rk. Magó László rk. Tímár Sándor 
rk. Szőlősi Kálmán ref. Válik Antal rk. 
Hajagos Báli Ferenc rk. Góró István rk 
A csal Antal rk. Nagy József rk. Fazekas 
Mária Magdolnáik. Benkő Mária rk. Ác9 
Mária ref. Szabó Erzsébet rk. Bognár Ist­
ván rk Horváth László rk. Kovács Mar­
git rk. Dobos Franciska rk. Somodi Esz­
ter ref.

Halálozások: Valkai Ferenc ref. 2 
hónapos. Barna József rk.56 éves. Tercsi 
József rk. 15 hónapos. Hajagos Gergely 
rk. 12 hónapos. Kis István rk. 27 napos. 
Horváth József rk. 1 hónapos. Király 
Andrásáé Gyapjas Terézia rk 65 éves, 
özv. Kis Menyhértné Ferenczi Terézia rk. 
60 éves. Gáspár István rk. 27 éves. Szabó 
Torézia rk. 15 éves. Szekér János rk 5 
hónapos. Budai Juliánná rk. 2 éves. Re* 
bek Lőrinc rk. 38 éves. Fazekas József 
rk. 26 éves.

Házasságot kötöttek: Sütő József 
György rk. Somodi Juliánná rk. Papp 
Mátyás rk. Cseri Eszter ref. Mogyorósy 
László rk. Hatvani Erzsébet rk.
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Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végre­

hajtó ezennel közzé teszi, hogy a kecs­
keméti kir. járásbíróságnak 1907. évi Sp 
11. 138 4. sz. végzésével Darányi Ferencz 
kecskeméti ügyvéd által képviselt Csikar 
Imre felperes részére Grünblatt István al­
peres ellen 95 kor. 30 íiil. költség és jár. 
erejéig el rendelt biztosítási végrehajtás foly­
tán alperesnél lefoglalt és 1326 kor.-ra be­
csült ingóságokra az 1907. V. 1004/2. járás­
bírósági sz. végzéssel az árverés elrendel­
tetvén, annak a felülfoglaltatók részére is, 
amennyiben azok tü vényes zálogjogot 
nyertek volna, Kecskeméten, alperes laká­
sán IV. tized 91. sz. házban leendő meg­
tartásara határidőül 1907. évi julius ho 29-ik 
napjanak délelőtt 11 orajára tűzetik ki, 
mikor a biróilag lefoglalt bútorok es egyéb 
ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénz 
fizetés mellett, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elár­
verezendő ingóságok vételárából a végre­
hajtató követelését megelőző kielégítésé­
hez tartanak jogot, amennyiben részükre 
foglalás korábban eszközöltetett volna és 
ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem 
tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árve­
rés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél vagy 
írásban beadni, vagy pedig szóval beje­
lenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetmény­
nek a bíróság tábláján kifüggesztését kö­
vető naptól számittatik.

Kelt Kecskeméten, 1907. julius 8-án.
ZETzitz IhzEór 

5436 — 1 — 1 kir. bir. végrehajtó.

Keresek
egy 2—3 szobás utczai lakást, bú­
torral, vagy a nélkül augusztus hóra 
a Beretvás-szálló közelében. Jelent­
kezni lehet a Beretvás-szálloda

Van szerencsém a nagyérdemű építő közönség becses tudomására

I
” hozni, hogy VI. tized 8. sz. alatt, Bóka tanár ilr házában A

mszobrász műtermet nyitottam.» I
Készítek fi

mindennemű modern kő-, műkő-, gypsz- és czement-anyagokbol 
£ épület külső és belső díszmunkákat a legizlésesebb kiállításban. £ 
0 Az elvállalt munkákat £
• pontosan és a legmérsékeltebb árban készítem. 0 
• Magamat a nagyérdemű közönség becses pártfogasába ajánlva és rendelését kérve, — Mb

maradok teljes tisztelettel

2 543^.6_i Laky Károly szobrász. S
ELADÓ HÁZ

V. tized. Tehén-utczán.
Bővebb felvilágosítást ad a kiadóhivatal.

ügyes és jó fiú
• •••
••••

•••• 
•••• we ••••
azonnal fölvétetik

Sárköz? Ferencz
k«nvvkiitészetében.

Itcés-piac, Részvénjavonidával szemben.

Egy ügyes és jó fiú 
tanulóul

• fölvétetik •
Fekete Schvarz Soma 

könyv- és papirkereskedésében,
Itczés-piacz. Népbank alatt.

szobapincérénél.

REISZMANN MÁRTON
épület- és mü-lakatos, vasszerkezetek műhelye Kecskeméten,

Kecskeméti Leszámítoló 
és Pénzváltó-Bank Rész vény társaság.

-**aeR*4*
HIRDETMÉNY.

Értesítjük a betevő közönséget, 
hogy a betéti kamatlábat f. hó elsejétől 

5°0-ra emeltük fel.
Kecskemét, 1907. julius 6.

Az igazgatóság.

V. tized, Tehén-utca 270. szám (saját ház).

szar 3 jó fiú “íöi
tanulóul 

fizetéssel 
azonnal fölvétetik 

Reiszmann Márton
épület- és műlakatos műhelyében. 

V. tized, Tehén-utcza 270. szám. 
5394-10—10

Telefonszám: 102.

Ajánlja 16 év óta fennálló, 

újonnan épített 
és gyáriasan berendezett

épület-vasalásokat, vaskapukat, 
vaslépcsöket, 

mindennemű vasrácsozatokat, 
üvegtető-szerkezeteket, 

takarék-tűzhelyeket, 
(sparherdt), 

mindennemű fényüzési, dombormű- és 
5149. virágmunkákat 20-12 

a legújabb stíl szerint. 
Költségvetéssel díjtalanul szolgál.

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó és Nyomda-Részvénytársaság nyomdájában. 1907.


